

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д. Константиновского района ВКП(б) и районный депутатский комитет

Год издания тринадцатый
 Адрес редакции Д. Константиново, Горьковской области
 Выходит 1 раз в неделю

Колхозники и колхозницы, трактористы и агрономы, пионеры и школьники! Сейчас у нас нет более важной задачи, чем образцовое проведение ухода за посевами! Самоотверженным трудом на полях вырастим высокий урожай!

Силосованию кормов — серьезное внимание

Среди других сочных кормов силос занимает не последнее место, как корм, прекрасно действующий на раздой коров, на быстрое увеличение живого веса скота, особенно молодняка.

Каждая животноводческая ферма должна систематически бороться за высокую продуктивность скота. Этого требуют условия военной обстановки. Животноводы, на долю которых выпала ответственная задача — бесперебойно и во все возрастающем количестве снабжать фронт и страну продуктами животноводства, должны с честью выполнить свой долг перед Родиной.

Каждому понятно, что одним из основных условий развития животноводства, увеличения его продуктивности, является создание прочной кормовой базы в колхозах и совхозах.

Сейчас уже наступило время, когда колхозы одновременно с другими, очередными сельскохозяйственными работами должны приступить к заготовке кормов на зимний период, в частности к силосованию кормов.

На болотах, полях, огородах, в лесах появилась богатая растительность — осота, молодой камыш и масса сорных трав. Все это прекрасный материал для силосования.

В решении исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), (от 8 июня с. г.), с 10 по 30 июня объявлен двухнедельный по силосованию кормов, в течение которого колхозы района должны заложить не менее 15 тысяч тонн качественного силоса.

В решении председателей колхозов и сельсоветов предложено провести ряд мероприятий, обеспечивающих организованное и качественное проведение работ по силосованию.

12 прошедших дней двухнедельника показали, что большинство колхозов не по-серьезному отнеслись к этому важнейшему делу.

На 21 июня по району заложено лишь 1787 тонн. Колхозы Боговлянского сельсовета из 730 тонн заложили только 50. Колхозы Сарлейского сельсовета из 800 тонн заложили только 64 тонны. Не лучше обстоит дело в колхозах Белоозерского, Выпозовского, Б-Терюшевского Тепелевского, Кузнецкого, Симбилейского, и ряда других сельсоветов.

А колхозы Д. Константиновского, Осинковского, Таможниковского, Гр.-Полянского, Суроватихинского, Мигалихинского и Армавицкого сельсоветов еще и не думают приступать к силосованию кормов.

С закладкой раннего силоса медлить нельзя ни одного дня. До сенокоса нужно закончить эту работу. Чем больше колхозы заложат силоса, тем больше их скот получит сочных кормов, тем выше поднимется продуктивность скота, а это значит, что Красная Армия получит больше продуктов животноводства.

Приступили к сенокосу

С 21 июня в колхозе Победа наступила страдная пора — первый день выхода на сенокос. За несколько дней до этого был проведен пробный выход. С раннего утра в этот день по селу тут и там раздавался стук молотков. Это колхозники налаживали косы. Пробный выход показал, что к сенокосу все колхозники подготовились основательно. В колхозе все приведено в боевой порядок. Налажены косилки, конные грабли и др. инвентарь. За уборочными машинами закреплены лошади и опытные колхозники. Подготовлено и пробито достаточное количество кос.

В каждой бригаде выделены специалисты-отбойщики.

Труд на сенокосе организован на принципах индивидуальной сдельщины. За каждым колхозником закреплены определенные участки.

Колхозу надлежит убрать в текущем году 150 га лугов.

Эту площадь колхозники обязуются убрать в 5 дней.

Сразу же с лугов будут вывозиться сенопоставки. Для сдачи сена государству выделена специальная бригада.

В колхозе чувствуется четкость и слаженность в работе, дисциплинированность и организованность. Это дает возможность своевременно провести сенокосную работу.

Мишкин, инструктор РК ВКП(б).

На дугах колхоза „Селькор“

В колхозе „Селькор“ началась уборка естественных трав.

Слаженно работают колхозники на сенокосе. В каждой бригаде к косцам прикреплен опытный колхозник, который пробивает и налаживает косы, что обеспечивает бесперебойную работу косцов.

К каждому десяти косцам прикреплено по 5 человек колхозников, на обязанности которых лежит — сушка травы.

С первого же дня колхозники на сенокосе перевыполняют норму выработки.

М. Я.

Уборка двухлетнего кок-сагыза

Уборку корней с двухлетних плантаций кок-сагыза производят в конце массового семенбора.

Обычно календарно в наших условиях это совпадает с первой декадой (десятидневкой) июля.

В этом моменту корень кок-сагыза наиболее богат каучуком. Запаздывание с уборкой корней недопустимо, так как к концу плодоношения корень двухлетнего кок-сагыза сбрасывает вместе с корой в виде чехла весь каучук, накопленный в первый год жизни.

Своевременная же копка обеспечивает, помимо получения каучука, накопленного с весны нынешнего года и сохранение на корнях «каучуконосного чехла» с прошлогодним урожаем каучука.

Признаками, определяющими момент наступления уборки двухлетнего кок-сагыза, может служить внешний вид корня: он становится темным, морщинистым при оттягивании коры пальцами чувствуется каучук.

Уборка состоит из подкопки корней, выборки их из почвы, очистки корней от земли и обрезки ботвы.

Копка корней производится специальными лопатами или же однолеменным плугом типа «сакка» с отнятым отвалом.

Можно выкопать корни и лопатой, но при копке лопатой будет потеря наиболее богатой каучуком нижней части корня, так как выкопку следует производить на глубину 23—25 см., что весьма трудно сделать лопатой.

Вслед за подкопкой кок-сагыза необходимо организовать тща-

тельную выборку корней.

Выбранные корни начисто отряхиваются от земли, след за тем обрезается розетка листьев (ботвы).

Обрезка ботвы производится острым ножом на уровне начала листовок розетки с таким расчетом, чтобы не срезать тела корня, а лишь почку и листья.

При такой обрезке не происходит отрастания листьев в буртах и не теряется латекс (млечный сок, содержащий капельки каучука).

Очищенные от земли, ботвы и других примесей корни увозятся с поля и сдаются или в сыром виде в заготовительные пункты, или же в сухом.

Просушка корней производится под навесами без попадания прямых солнечных лучей. Ни в коем случае нельзя допускать при сушке сгребания корней, плесневания.

После окончания уборки в целях борьбы с потерями проводится боронование поля с тщательной выборкой оставшихся после копки и подборки корней.

Неподкопанные на огрехах корни дополнительно выкапывают лопатами или вилами.

Своевременную уборку кок-сагыза без потерь в первую очередь могут обеспечить звеньями правильной организации труда на уборке, основанной на индивидуальной сдельщине с прикреплением постоянных участков кок-сагыза за отдельными членами звена.

А. Крестянинова.

Научный сотрудник станции Полеводства

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 16 по 22 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-Западнее Мценска с утра 16 июня противник возобновил атаки, пытаясь вернуть потерянные им населенные пункты. Захватившие в плен немецкие солдаты показали, что им была поставлена задача любой ценой восстановить положение. Наши бойцы отразили ожесточенные атаки гитлеровцев и удержали занятые позиции. 17 июня противник предпринял еще несколько атак, но успеха не добился и больше активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2000 солдат и офицеров. Наши подразделения подбили и сожгли 18 вражеских танков, уничтожили 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем переднего оружия сбито 15 немецких самолетов. Захвачены трофеи и пленные. 19 июня наши подразделения предприняли активные боевые действия, продвинулись вперед и заняли более выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, захвачено 3 немецких миномета, 5 пулеметов, несколько винтовок и автоматов. 22 июня Северо-западнее Мценска происходила артиллерийская перестрелка.

В районе Жидры 16 июня противник силою до батальона пехоты пытался вести разведку боем. В начале гитлеровцам удалось потеснить наше боевое охранение и ворваться в передовые траншеи. Затем бойцы П-ской части контрударом вышибли немцев из траншей и полностью восстановили положение. В этом бою уничтожено до 160 солдат и офицеров противника.

В районе Севска 22 июня на нашей территории совершили посадку два истребителя немецкого самолета «Фокке-Вульф-100». Немецкие летчики взяты в плен.

21 июня германское командование сообщило о том, что в ночь на 20 июня легкие немецкие военно-морские силы обстреляли город и порт Ейск на Азовском море. Само по себе это сообщение не заслуживало бы внимания. Однако оно характер-

но в том смысле, что немецкое командование пытается жульнически замазать правду не только в большом, но и в малом. На самом деле 20 июня семь немецких катеров пытались приблизиться к Ейску Катера противника были отогнаны артиллерийскими огнем и нашей авиацией. Из 7 подхваченных вражеских катеров 4 были потоплены, а остальные трем под прикрытием дымовой завесы удалось скрыться. Кроме того, во время этой операции в воздушном бою был сбит немецкий самолет, упавший в море. Наша авиация потерь не имела. Таковы факты, о которых умалчивает германское командование.

За неделю, с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолетов, кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 94 самолета.

Наша авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы УНЕЧА, НОВОЗЫБОВ, РОСЛАВЛЬ, ВЛАДИСЛАВОВБА. Разбито и сожжено много железнодорожных эшелонов противника.

Получено сообщение о том, что в результате бомбардировки нашей авиацией железнодорожного узла Могилев уничтожен мост через р. Днепр, разбито много железнодорожных составов и взорвано 3 крупных склада противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбоубежище, разрушенном прямым попаданием бомбы, погибла большая группа гитлеровцев.

Советские летчики потопили 3 транспорта, подводную лодку, танкер, подожгли танкер, и 2 транспорта противника.

Жители деревни Ямны, Пинской области, спасаясь от грабежа и преследований гитлеровцев ушли в лес. Немцы устроили облаву и захватили в лесу 16 мужчин, 35 женщин и 30 детей. Вся эта группа ни в чем не повинных мирных жителей деревни Ямны была расстреляна немецко-фашистскими мерзавцами.

Действующая Армия.

(В плавнях Кубани).



На снимке: Разведчики орденосеца Гандрохимов, Гацаев и Лунаев отправляются в специальном снаряжении на боевое задание.

19 июня в райклубе состоялась XIV сессия райсовета депутатов трудящихся. На сессии обсуждались три вопроса:

1) О работе отдела Гособеспечения семей военнослужащих.
2) Об итогах работы школ и о подготовке к новому учебному году.

3) О работе потребкооперации. С докладом по первому вопросу выступила зам. председателя исполкома райсовета по гособеспечению семей военнослужащих тов. Вершинина.

Докладчик отметила, что за годы Отечественной войны семьям защитников родины оказана и оказывается не малая материальная помощь хлебом, топливом, в виде выплаты денежных пособий, мануфактурой, одеждой и обувью.

Для многих семей фронтовиков отремонтированы квартиры, оказана помощь в приобретении скота. Для эвакуированных семей выделены усадьбы, участки, семенной материал.

Дети фронтовиков обделываются детплощадками, детсадами, детскими. Во многих колхозах созданы для семей военнослужащих кассы взаимопомощи, выделены специальные фонды и т. д.

Но наряду с этим, как докладчик, так и выступающие в прениях отмечали бездушно-бюрократические действия со стороны отдельных руководителей сельских советов, учреждений, председателей колхозов к семьям фронтовиков, формальный подход к делу оказания помощи им.

Особенно это бездушие наблюдается в Муравьинском, Сарлейском, Суворовском, Таможниковском сельсоветах.

Здесь несвоевременно производится разбор жалоб (задерживаются до 5 месяцев и больше), несвоевременно оформляются документы на выдачу пособий, не дают жалобщикам только ответы и советы, из-за чего часто приходится ходить за десятками километров в райцентр для того, чтобы получить ответ на тот или иной вопрос, теряя дорогое рабочее время.

Секретарь Таможниковского сельсовета Циркунова оформила справку на право получения пособий Дубровиной только через 5 месяцев после того, как ее муж был взят в армию.

5 месяцев тов. Дубровина не получала пособия по этим причинам.

Выступающие в прениях от-

мечали, что и в самом отделе гособеспечения и в райсовете имеются факты бюрократическо-бездушного отношения к отдельным семьям военнослужащих. Пособия очень часто задерживаются.

Плохо налажена регистрация документов, в результате чего есть случаи утери документов и по этим причинам задерживается выплата пособий.

По второму вопросу с докладом выступила зав. Рона тов. Жукова.

Тов. Жукова отметила, что в текущем 1942—43 учебном году успеваемость в школах по сравнению с прошлым годом повысилась на 1,2 проц. или достигла 90,6 процента.

Высоких показателей в успеваемости достигли Тепелевская НСШ — 98 процентов. Н. Жедринская — 94,3, Маргушинская — 94, Сарлейская — 92,5, Боговлянская — 91,5, Кужутская — 90 и Д-Константиновская — 90,2 процента. Особенно высоких показателей добились начальные школы: Маликовская, Кудринская, Надеждинская, Трухлейская, Книгиневская и Берсеневская, давшие 100 процентов успеваемости.

Наряду с этим 33 школы района добились 100 процентного охвата всеобщем (Маликовская, Сарлейская, Надеждинская, Румянцева и др.).

Но ряд школ района имеют низкий процент успеваемости (Б-Покровская — 84,5, Муравьинская — 81,9, М-Сескинская — 85,7 и ряд других).

В этих же школах имеется большой недохват детей всеобщем. Слабо была развернута внеклассная работа. Созданные кружки работали непостоянно. Во многих школах часто срываются занятия из-за отсутствия топлива, что также снижает процент успеваемости.

На сессии большое внимание было уделено задачам подготовки школ к новому учебному году. Заготовке топлива, ремонту и т. д.

С докладом о работе потребкооперации выступила председатель райсовета тов. Толкачев.

Из доклада и из выступлений видно, что потребительские кооперации в нашем районе работают неудовлетворительно. Об этом свидетельствуют следующие факты:

Розничный план товарооборота 1 кв. выполнен только на

60 проц., 2 квартал — 79,6. Общественное питание выполнено на 38,2 процента и во 2-ом кв — на 43,4 проц.

На сессии много внимания уделялось развитию подсобного хозяйства при каждом сельпо. К сожалению, и это важнейшее дело торговыми работниками большевистски не возглавляется. Ни одно сельпо не выполнило план развития подсобного хозяйства.

Хуже того, если где и есть кое что в качестве подсобного, то доходу оно не дает. В прошлом году Б-Покровское сельпо приобретало поросат весом на 11 кг каждый. А когда стали резать, вес оказался только по 5 кг. За поросатами не было никакого ухода. Урожай картофеля сняли по 2 цент. с га.

Плохо обстоит дело с госзаготовками, по яйцу, шерсти, кожхвосту, металлу и т. п. План заготовок по этим видам также срывается. Сорван план продажи товаров ширпотреба местной промышленности. Производство этих товаров не налажено.

В некоторых сельпо есть грубые нарушения принципов советской торговли. Продавец Мигалихинской лавки Воронина систематически задерживала товары, предназначенные для населения (спички, соль, мыло и т. д.), продавались по назначению.

В Сарлейском сельпо на 15 дней задерживалась выдача хлеба эвакуированным и учителям. В ряде сельпо принцип советской торговли нарушался по воле председателей сельских советов. Так председатель Выпозовского сельсовета тов. Ширин вместо того, чтобы развесить талоны на получение товаров выдавать населению, он выписал для себя и своего секретаря. По целой накладной товары были присвоены этим с позволения секретаря, работникам сельского совета.

Председатель Б-Покровского сельсовета тов. Марков получил промтоваров на 5 разовых талонов.

Есть случаи разбазаривания государственного хлеба (в сибире, Тепелев). Сельские советы, кому, положено наводить правильный порядок в продаже хлеба и промтоваров, пока еще свои функции не выполняют.

По всем трем вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Исходя из продолжительности рабочего дня — 6—8 часов, взаимности от возраста учащегося и характера задания. Эти нормы берутся на сравнение с нормой выработки взрослых колхозников.

Оплата труда учащихся производится в трудовых. Расценки трудовой должна оставаться без изменения и для учащихся. Пример: при ручном мотыжении картофеля колхозник, при норме выработки 0,25 га получает за норму 1,25 трудовой, или за гектар выполненной работы получает 5 трудовой. Учащиеся будут иметь норму 15—20 сотых гектара, а за гектар выполненной работы будут получать тоже самое 5 трудовой.

Дело учителя — организовать учет труда внутри отряда и звать на так, чтобы лидеры не могли полагаться, за счет добросовестно работающих — необходимо шире применять индивидуальную сделку. Она будет гарантиро-

вать хорошее качество работы и явиться стимулом к развешиванию социалистического соревнования.

Учителям, помимо выработанных лично ими трудовых, колхоз начисляет 1,5 трудовой за каждый день работы, при условии выполнения дневной нормы выработки школьным отрядом.

Каждому учащемуся должна быть выдана трудовая книжка (или листок учета), учитель ежедневно записывает в особой ведомости все работы, выполняемые отрядом и каждым учащимся в отдельности.

Школьники и учителя все силы и знания должны отдавать делу помощи колхозам — собирать богатый урожай.

Работа на полях — это вклад в дело борьбы с фашизмом. Это долг каждого честного колхозника и работника сельского хозяйства и школа не останется в долгу перед родиной.

Пожары в сельской местности — одно из основных стихийных бедствий в населении. Они ежегодно приносят огромный материальный ущерб государству, колхозам и трудящимся, уничтожая жилища, скот, хлеб и производственные объекты, а нередко случаются, когда в дыму и огне гибнут люди.

Есть случаи пожаров и в нашем районе. Все пожары, в большинстве случаев бывают от трех причин:

1. Поджог общественного имущества, как один из средств диверсионно-вредительской деятельности классового врага и действия иностранной разведки, в первую очередь — немецкой.

2. Небрежное обращение с огнем, являющееся следствием халатности и невыполнения элементарных противопожарных правил.

3. Шалости с огнем безнадзорных детей. По анализу горимости все эти три причины пожаров можно встретить и в нашем районе. Больше всего пожары имеют место там, где люди беспечно относятся к противопожарной охране, не соблюдают элементарных правил пожарной безопасности, где недостаточна большевистская бдительность, где нет массово-разительной работы среди населения.

В ряде колхозов района противопожарная охрана поставлена из рук вон плохо. В колхозе «Ким», например, территории вокруг общественных построек сильно захластана. Имеются хорошие чаны, но они стоят без воды. Профилактическая и массовая противопожарная работа отсутствует. На вооружении пожарной дружины имеется всего одна машина и одна бочка. ДПД состоит из 5 человек, но она не боеспособна.

В колхозе «Красный октябрь» (Д-Константиново) противопожарный инвентарь не в полной боевой готовности — неисправны две пожарных машины. В домах и коммунальных квартирах имеются худые трубы. Большинство их по году и более не чищены от сажи.

Пожары в сельской местности — одно из основных стихийных бедствий в населении. Они ежегодно приносят огромный материальный ущерб государству, колхозам и трудящимся, уничтожая жилища, скот, хлеб и производственные объекты, а нередко случаются, когда в дыму и огне гибнут люди.

Есть случаи пожаров и в нашем районе. Все пожары, в большинстве случаев бывают от трех причин:

1. Поджог общественного имущества, как один из средств диверсионно-вредительской деятельности классового врага и действия иностранной разведки, в первую очередь — немецкой.

2. Небрежное обращение с огнем, являющееся следствием халатности и невыполнения элементарных противопожарных правил.

3. Шалости с огнем безнадзорных детей. По анализу горимости все эти три причины пожаров можно встретить и в нашем районе.

Больше всего пожары имеют место там, где люди беспечно относятся к противопожарной охране, не соблюдают элементарных правил пожарной безопасности, где недостаточна большевистская бдительность, где нет массово-разительной работы среди населения.

В ряде колхозов района противопожарная охрана поставлена из рук вон плохо. В колхозе «Ким», например, территории вокруг общественных построек сильно захластана. Имеются хорошие чаны, но они стоят без воды. Профилактическая и массовая противопожарная работа отсутствует. На вооружении пожарной дружины имеется всего одна машина и одна бочка. ДПД состоит из 5 человек, но она не боеспособна.

В колхозе «Красный октябрь» (Д-Константиново) противопожарный инвентарь не в полной боевой готовности — неисправны две пожарных машины. В домах и коммунальных квартирах имеются худые трубы. Большинство их по году и более не чищены от сажи.

Многие руководители колхозов сами срывают противопожарные мероприятия: не используют противопожарный инвентарь и дежурных лошадей на других хозяйственных работах, часто меняют начальников ДПД, что приводит к ослаблению противопожарной охраны в колхозе.

Чтобы сохранить государственную социалистическую собственность и личное имущество граждан от огня в период Великой Отечественной войны, каждый трудящийся должен проявить полную заботу о соблюдении и выполнении всех противопожарных мероприятий.

Сейчас наступил самый опасный, в отношении возникновения пожаров, период времени — лето. Поэтому нужно иметь полнейшую чистоту территории общественных и жилых построек. Сохранять в полной боевой готовности весь противопожарный инвентарь и приобрести в ближайшее время недостающий. Необходимо обеспечить пожарным водоемам снабжением, для чего использовать естественные водоемы, речки, родники. Устроить новые запруды, отремонтировать старые, устроить подезды к ним. Отремонтировать и заполнить водой все имеющиеся чаны и приобрести новые.

У каждого жилого дома и общественной постройки необходимо иметь бочки с водой, приставные лестницы и другой противопожарный инвентарь.

В каждом колхозе нужно укрепить ДПД, иметь в них членов не менее 20 человек и подготовить их к борьбе с пожарами.

Новости решительную борьбу с нарушителями пожарной охраны. На проведение в жизнь противопожарных мероприятий должен включиться весь партийно-комсомольский и советский актив, привлекая к этому делу широкую массу трудящихся.

Выше поднят революционный бдительность населения, мобилизуя его на борьбу с врагами народа, пытающимися подорвать мощь социалистического хозяйства путем поджогов и других диверсий.

Каретов, инспектор цож. охр. РОМБВД

Организация и учет труда учащихся на полях

В школах закончился учебный год. Наступающие летние месяцы не должны и не могут быть временем отдыха ни для учеников, ни для учителей. Каждый должен помнить о переживаемых грозных днях Великой Отечественной войны, должен помнить, что тыл обеспечивает победу на фронте. Тыл должен дать хлеб, удовлетворить полностью запросы фронта, запросы всей страны. Надо вырастить богатый урожай и в срок и полностью собрать его.

Школа с успехом работала прошлым летом на колхозных полях. Советская общественность с удовлетворением отметила и наградила лучшие школы, лучших учителей и учащихся. В этом году работа на полях школьников во главе со своими руководителями — учителями должна быть еще лучше. Должен быть учтен опыт прошлого года, что-

бы избежать повторения старых ошибок.

Громадную роль в производственной работе учащихся будет играть правильная организация и учет труда школьников на полях. Основные установки по этому вопросу даны членом коллегии наркомзема Союза ССР, тов. В. Чувиновым (см. учительскую газету № 21, от 19 мая 1943 г.).

Руководители колхозов вместе с учителями должны ознакомить учащихся с производственными планами и предстоящими работами в колхозах.

Учащиеся должны быть организованы в школьные отряды, возглавляемые учителями. Учитель организует работу школьников и отвечает за ее выполнение.

Норма выработки для учащихся устанавливается директивами колхозов совместно с учителями.

Исходя из продолжительности рабочего дня — 6—8 часов, взаимности от возраста учащегося и характера задания. Эти нормы берутся на сравнение с нормой выработки взрослых колхозников.

Оплата труда учащихся производится в трудовых. Расценки трудовой должна оставаться без изменения и для учащихся. Пример: при ручном мотыжении картофеля колхозник, при норме выработки 0,25 га получает за норму 1,25 трудовой, или за гектар выполненной работы получает 5 трудовой. Учащиеся будут иметь норму 15—20 сотых гектара, а за гектар выполненной работы будут получать тоже самое 5 трудовой.

Дело учителя — организовать учет труда внутри отряда и звать на так, чтобы лидеры не могли полагаться, за счет добросовестно работающих — необходимо шире применять индивидуальную сделку. Она будет гарантиро-